

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums des Innern, für Sport und Infrastruktur

Personelle Situation der Polizeiinspektionen Germersheim und Wörth

Die **Kleine Anfrage 3997** vom 11. Januar 2016 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte waren bzw. sind 2015 und 2016 bei den Polizeiinspektionen Germersheim und Wörth jeweils uneingeschränkt einsatzfähig, umgerechnet auf Vollzeitstellen?
2. Wie hoch ist die Anzahl der tatsächlich dienstausübenden Polizeikräfte, abzüglich der durch Schwangerschaft, Erziehungsurlaub, Abordnungen etc. fehlenden Personen, bei den Polizeiinspektionen Germersheim und Wörth im Wechselschichtdienst zum Stichtag 1. Januar 2016 (bitte jeweils auf Vollzeitbeamte umrechnen)?
3. Wie ist der Stand der Überstunden bei den Polizeiinspektionen Germersheim und Wörth jeweils zum Jahresbeginn 2016?
4. Wie ist jeweils der Altersdurchschnitt der bei den Polizeiinspektionen Germersheim und Wörth eingesetzten Polizeibeamtinnen und Polizeibeamten zum Jahresbeginn 2016?
5. Wie viele Beamtinnen und Beamte werden voraussichtlich in den Jahren 2015 bis 2020 mit Erreichen der Altersgrenze jeweils pensioniert?

Das **Ministerium des Innern, für Sport und Infrastruktur** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 28. Januar 2016 wie folgt beantwortet:

Zu Frage 1:

Nach Angaben des Polizeipräsidiums Rheinpfalz standen den Polizeiinspektionen (PI) jeweils zum Jahresbeginn die nachfolgend konkretisierte Anzahl von „uneingeschränkt einsatzfähigen Polizeibeamtinnen und -beamten“ (umgerechnet auf Vollzeitstellen) zur Verfügung:

Dienststelle	1. Januar 2015	1. Januar 2016
PI Germersheim	71,96	70,46
PI Wörth	69,75	63,55

Den Dienststellen standen jedoch auch eingeschränkt dienstfähige Beamtinnen und Beamte zur Verfügung, die trotz ihrer Einschränkungen die ihnen übertragenen Funktionen vollumfänglich ausfüllen konnten.

Zu Frage 2:

Zum Stichtag 1. Januar 2016 betrug nach Mitteilung des Polizeipräsidiums Rheinpfalz die Anzahl der tatsächlich dienstausübenden Polizeikräfte (Verfügungsstärke) der Polizeiinspektion Germersheim im Wechselschichtdienst 47,36 Vollzeitäquivalente. Bei der Polizeiinspektion Wörth betrug die Verfügungsstärke im Wechselschichtdienst 46,15 Vollzeitäquivalente.

b. w.

Zu Frage 3:

Der derzeitige Stand der Mehrarbeitsstunden wird durch das Polizeipräsidium Rheinpfalz zum Stichtag 1. Januar 2016 wie folgt angegeben:

Dienststelle	1. Januar 2016
PI Germersheim	8 044,33
PI Wörth	8 376,78

Zu Frage 4:

Der Altersdurchschnitt der Polizeibeamtinnen und -beamten bei der Polizeiinspektion Germersheim beträgt 37,81 Jahre und bei der Polizeiinspektion Wörth 40,21 Jahre zum Stichtag 1. Januar 2016.

Zu Frage 5:

Nach Angaben des Polizeipräsidioms Rheinpfalz sind in den Jahren 2015 bis 2020 die folgende Anzahl von Pensionierungen erfolgt oder zu erwarten:

Dienststelle	2015	2016	2017	2018	2019	2020
PI Germersheim	1	3	1	2	5	1
PI Wörth	3	3	1	3	0	2

Roger Lewentz
Staatsminister